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Info pro občany

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE NA SVÉM ZASEDÁNÍ

DNE 12. 10. 2011
SCHVÁLILO:
• ZO Metylovice schválilo přijetí dotace

z rozpočtu Moravskoslezského kraje na
spolufinancování vlastního podílu ža-
datele — českého partnera — na uz-
natelných nákladech projektu „Za-
chování životního prostředí a před-
cházení rizikům v příhraničním re-
gionu Beskyd a Javorníků“, realizo-
vaného v rámci OPPS SR–ČR. 

• ZO Metylovice pověřilo starostu
k podepsání smlouvy o poskytnutí
dotace z rozpočtu Moravskoslezského
kraje na spolufinancování vlastního
podílu žadatele — českého partnera —
na uznatelných nákladech projektu
„Zachování životního prostředí a před-
cházení rizikům v příhraničním re-
gionu Beskyd a Javorníků“, realizo-
vaného v rámci OPPS SR–ČR. 

• ZO Metylovice schválilo přijetí účelové
neinvestiční dotace z rozpočtu
Moravskoslezského kraje pro rok 2011
na zabezpečení akceschopnosti jed-
notky sboru dobrovolných hasičů obce
Metylovice v celkové výši 2 400 Kč.

• ZO Metylovice pověřilo starostu
k podepsání smlouvy o poskytnutí
účelové neinvestiční dotace z rozpočtu
Moravskoslezského kraje pro rok 2011
na zabezpečení akceschopnosti jed-
notky sboru dobrovolných hasičů obce
Metylovice ve výši 2 400 Kč.

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE ZE DNE 24. 10. 2011

SCHVÁLILO:
• ZO Metylovice schválilo prodej části

obecního pozemku parc. č. 734 v k. ú.
Metylovice za částku 60 Kč/m2 s tím, že
si kupující uhradí všechny náklady
spojené s koupí pozemku (zaměření
geometrem, správní poplatky, kupní
smlouva).

• ZO Metylovice schválilo pronájem
části obecního pozemku parc.
č. 525/56 v k. ú. Metylovice na dobu
neurčitou s tříměsíční výpovědní lhů-
tou za částku 6 000 Kč/rok za účelem
umístění reklamního billboardu.

• ZO Metylovice schválilo Smlouvu se
společnosti ČEZ Distribuce, a. s.,
o uzavření budoucí smlouvy o zřízení
věcného břemene na energetické za-
řízení distribuční elektrizační soustavy
„Metylovice Lanča — NNK“ a Smlouva
se společnosti ČEZ Distribuce, a. s., za-
kládající právo umístit a provést stavbu
podzemní kabelové vedení NN 0,4 kV
(protlak) s tím, že částka za věcné bře-
meno bude ve výši 2 000 Kč.

• ZO Metylovice schválilo Smlouvu
o zřízení věcného břemene se
společností ČEZ Distribuce, a. s., na
energetické zařízení distribuční elek-
trizační soustavy METYLOVICE, Real
Press, s. r. o. — přípojka NN.

• ZO Metylovice schválilo záměr pronaj-
mout část pozemku parc. č. 2038/6
v k. ú. Metylovice.

• ZO Metylovice schválilo kupní smlou-
vu s Danou Kociánovou na prodej
pozemku parc. č. 605 v k. ú. Metylovice.

• ZO Metylovice schválilo Smlouvu
o uzavření budoucí smlouvy o zřízení
věcného břemene se spol. ČEZ Dis-
tribuce, a. s., na zemní kabelové vedení
NN 0,4 kV „Metylovice — Europe De-
velopment, přípojka NN“ za částku
2 000 Kč.

• ZO Metylovice schválilo žádost ZŠ
Mjr. Ambrože Bílka a MŠ Metylovice,
p. o. o dofinancování finančních
prostředků na vedení účetnictví, ve-
dení mzdové agendy a personalistiky
do konce roku 2011 ve výši 12 876 Kč
(11 953 Kč bude čerpáno z fondu
odměn, zbývající část ve výši 923 Kč
bude v případě potřeby dofinancována
navýšením provozních výdajů od
obce).

• ZO Metylovice schválilo Smlouvu
o dílo a postoupení užívacích práv
s firmou Wolters Kluwer ČR, a.s. na
vytvoření databáze systému právních

informací ASPI v elektronické podobě. 
• ZO Metylovice schválilo odměnu pro

člena zastupitelstva obce Metylovice,
Jindřicha Bílka, ve výši 0 K od 1. 10.
2011. 

VZALO NA VĚDOMÍ:
• ZO Metylovice vzalo na vědomí rozbor

hospodaření obce Metylovice za 3.
čtvrtletí 2011

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE ZE DNE 21. 11. 2011

SCHVÁLILO:
• ZO Metylovice schválilo pronájem

části obecního pozemku parc.
č. 2038/6 v k. ú. Metylovice na dobu
3 let s půlroční výpovědní lhůtou bez
udání důvodu za částku 1 000 Kč/rok,
v případě ukončení nájemní smlouvy
nebudou nájemci uhrazeny investo-
vané náklady. 

• ZO Metylovice schválilo kupní smlou-
vu s Ing. Petrem Svobodou na prodej
části obecního pozemku parc. č. 606/7
v k. ú. Metylovice. 

• ZO Metylovice schválilo kupní smlou-
vu s Tomášem a Martinem Nevludový-
mi na prodej části obecního pozemku
parc. č. 606/8 v k. ú. Metylovice. 

• ZO Metylovice schválilo smlouvu o dílo
s Ing. Jaromírou Müllerovou — INPRO
na zpracování projektové dokumen-
tace pro stavební řízení a provádění
stavby na akci: „Stavební úpravy
mateřské školy Metylovice č.p. 20“.

• ZO Metylovice schválilo záměr dát do
výpůjčky veřejnou síť elektronických
komunikací Televizní kabelový rozvod
Metylovice, který je ve vlastnictví obce
Metylovice.

• ZO Metylovice schválilo upravený
rozpočtový výhled obce Metylovice do
roku 2016. 

• ZO Metylovice schválilo odměnu pro
ředitelku školy z přebytků financí kra-
jského rozpočtu na pedagogické pra-
covníky ve výši 30.000 Kč.

• ZO Metylovice schválilo žádost
o pronájem kinosálu pro pořádání
LAN párty.
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• ZO Metylovice schválilo finanční
odměnu paní Marii Bartkové za vedení
obecní kroniky ve výši 6 000 Kč čistého. 

• ZO Metylovice schválilo finanční
odměnu paní Martě Michalcové a Věře
Karteczkové za návštěvy jubilantů ve
výši 500 Kč čistého každé z nich. 

• ZO Metylovice schválilo rozdělení in-
ventarizační komise. 

• ZO Metylovice schválilo vyřazení
nepoužívaného majetku obce formou
prodeje. 

VZALO NA VĚDOMÍ:
• ZO Metylovice vzalo na vědomí nájem-

ní smlouvu k umístění reklamního bill-
boardu na obecním pozemku parc.
č. 525/56.

ZASTUPITELSTVO OBCE
METYLOVICE ZE DNE 19. 12. 2011

SCHVÁLILO:
• ZO Metylovice schválilo zajištění fi-

nančních prostředků na spolufinan-
cování a profinancování projektu „Za-
teplení a výměna zdroje tepla za
nízkoemisní zdroj v objektu TJ Sokol
Metylovice č. p. 111“, na který bude
požádáno o dotaci z Operačního pro-
gramu Životní prostředí, prioritní osa
2, podoblast 2.1.1 Snížení imisní zátěže
ze zdrojů v objektech nenapojených na
CZT, a to v rámci 25. výzvy.

• ZO Metylovice schválilo smlouvu
o výpůjčce s KBB — Karel Kohut na
televizní kabelový rozvod Metylovice.

• ZO Metylovice schválilo dodatek č. 1 ke

smlouvě o dílo č. 13–397–11 ze dne 24. 8.
2011 s firmou Beskydská stavební, a. s.

• ZO Metylovice schválilo návrh na
úpravu cen služeb společnosti AVE CZ
odpadové hospodářství s. r. o. na rok
2012, a to pouze o skutečnou inflaci za
rok 2011.

• ZO schválilo a pověřilo starostu
k provádění rozpočtových opatření do
31. 12. 2011, které budou předem
konzultované ve finančním výboru.

• ZO Metylovice schválilo pro hospo-
daření v roce 2012 rozpočtové provizo-
rium do doby schválení rozpočtu obce
pro rok 2012. Rozpočtové provizorium
se bude řídit hospodařením obce
v roce 2011 kromě mimořádných
příjmů a výdajů.

• ZO Metylovice schválilo Dodatek č. 4
ke smlouvě o závazku veřejné služby ve
veřejné linkové dopravě k zajištění do-
pravní obslužnosti s ČSAD
Frýdek–Místek.

• ZO Metylovice schválilo příspěvek
obce na obnovení Bezručovy chaty na
Lysé hoře ve výši 10 000 Kč. 

• ZO Metylovice schválilo Návrh do-
datku ceny smlouvy o dílo č. 93–2011
s Ing. arch. Tomášem Šonovským za
zpracování projektové dokumentace
na úpravu a rozšíření hřbitova
v Metylovicích. 

• ZO Metylovice schválilo cenovou
nabídku na zpracování žádosti o fi-
nanční podporu z Programu Podpory
obnovy a rozvoje venkova Ministerstva
pro místní rozvoj ČR.

• ZO Metylovice schválilo Investiční
plán akcí na rok 2012
— oprava místní komunikace
v Pasekách ........................ 2 080 000 Kč
— zpracování PD na úpravy

a rozšíření hřbitova........ 323 000 Kč 
— rekonstrukce

veřejného osvětlení......1 200 000 Kč
— prodloužení

vodovodu ke hřišti ......... 550 000 Kč
— nákup techniky do lesů... 200 000 Kč
— zateplení a výměna zdroje tepla

v objektu TJ .................. 6 066 000 Kč
— dětské hřiště u MŠ ......... 600 000 Kč
— stavební úpravy v MŠ.. 1 280 000 Kč
— pořízení stroje

na snížení prašnosti.... 3 720 000 Kč

VZALO NA VĚDOMÍ:
• ZO vzalo na vědomí informace mís-

tostarosty o státním smutku.
• ZO vzalo na vědomí informace starosty

o vyřazení nepoužívaného majetku
obce.

NESCHVÁLILO:
• ZO Metylovice neschválilo žádost

o prominutí nájemného v Sokolovně
při pořádání maškarního bálu dne 18. 2.
2012.

• ZO Metylovice neschválilo žádost
Střední školy, Základní školy
a Mateřské školy, Frýdek–Místek,
p. o. o finanční příspěvek pro žáky do-
jíždějící z obce Metylovice na nákup
speciálních pomůcek a materiálu pro
výuku.

Statistika obce 
K1. 1. 2012 má obec Metylovice celkem 1 714 občanů, ztoho 7 cizinců.

V roce 2011:
Přistěhovalo se: 57 osob
Odstěhovalo se: 20 osob
Zemřelo: 8 osob — 5 žen — 3 muži
Narodilo se: 21 dětí — 11 děvčat — 1× dvojčata 10 chlapců
Uzavřeno sňatků: 7
Rozvedeno manželství: 6
Bylo zkolaudováno a přiděleno číslo popisné: 7 rodinným domů
Nejvyšší zatím přidělené číslo popisné: 601

POSÍLENÍ TLAKU VE VODOVODNÍM ŘADU 
V PAJURKOVICÍCH A ČUPOVICÍCH

Ke konci roku 2011 byla obci předána stavba „Vodovod hřbitov
— Wiesner“. Podstatou tohoto projektu bylo vybudování nového
středního tlakového pásma, čímž dojde ke zvýšení provozního
tlaku na patách rodinných domů v ulicích naproti Sokolovny (Pa-
jurkovice a Čupovice). Aby však mohlo dojít k posílení tlaku ve
stávajícím vodovodním řadu, tak se u základní školy osadila na
horní tlakové pásmo nová redukční stanice a naproti Sokolovny
se přeložilo dolní tlakové pásmo, sloužící k zásobování pitnou
vodou pro dolní konec. Stávající dolní tlakové pásmo v obou
ulicích se po kolaudaci přepojí na střední tlakové pásmo, díky
kterému už nebudou muset domácností na konci ulic používat
čerpadla k zajištění dodávky pitné vody pro bytové jednotky
zřízené v prvním nadzemním podlaží svých rodinných domků. 

Dále se prodloužilo vedení středního tlakového pásma v ulici
Čupovice až do lokality Wiesner (554 metrů), díky čemuž budou mít
možnost občané napojit své rodinné domy na vodovod a nebudou
muset být závislí na obstarávání pitné vody jen ze svých studní. 

K tomu, aby se vše mohlo spustit, chybí už jediné a to stavbu
zkolaudovat. Nyní žádost o kolaudaci leží na stavebním úřadě,
který by měl v nejbližších dnech vydat kolaudační souhlas

k užívání vodního díla. Poté bude nová redukční stanice
a vodovodní řad předán do provozování Severomoravským
vodovodům a kanalizacím, kteří by měli zajistit dodávku pitné
vody se zvýšeným provozním tlakem do Pajurkovic a Čupovic.

Náklady na zpracování projektové dokumentace k územnímu
řízení a stavebnímu povolení činily 95 000 Kč, samotná realizace
stála 3 520 000 Kč. Na tuto akci jsme získali dotaci
z Moravskoslezského kraje ve výši 2 696 000 Kč (75%). 

(LH)

Hasiči chrání občany
Ochrana občanů před nebezpečím vzniku mimořádných
událostí je věc natolik důležitá, že si zcela oprávněně za-
sluhuje co nejvyšší pozornost. 

Mimořádné události jsou živelní pohromy, požáry,
havárie s únikem nebezpečných látek a další události,
které ohrožují životy a zdraví obyvatel a způsobují značné
materiální škody.

Existuje řada většinou nám známých institucí a orgánů,
které působí v záchranném systému. Ty pak mají odpověd-
nost za organizaci ochrany obyvatelstva v případě vzniku
mimořádných událostí. Jsou to především orgány obcí
a složky integrovaného záchranného systému.

Příslušné činnosti v ochraně obyvatelstva, mimo za-
jišťování vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku,
vykonává i hasičský záchranný sbor (HZS). Odtud také vy-
cházejí kompetence hasičů starat se o zmíněnou prob-
lematiku. K těmto činnostem není přistupováno izolovaně,
ale jako k součásti havarijního a krizového plánování. 

Ochrana obyvatelstva je zaměřena i na další rizika, jaký-
mi jsou epidemie, ekologická nebezpečí, klimatické
změny, úbytek pitné vody a jiná ohrožení, z nichž nejzá-
važnější je terorismus.
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Finan!ní ú"ad ve Fr#dlant$ nad Ostravicí  
 
Den Ú"ední hodiny 

podatelny 
Ú"ední hodiny pokladny 
 

19.03. 08:00 17:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
20.03. 08:00 15:00 ----- ----- 
21.03. 08:00 17:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
22.03. 08:00 15:00 ----- ----- 
23.03. 08:00 15:00 ----- ----- 
26.03. 08:00 18:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
27.03. 08:00 18:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
28.03. 08:00 18:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
29.03. 08:00 18:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
30.03. 08:00 18:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
31.03. ----- ----- ----- ----- 
02.04. 08:00 18:00 9:00 – 11:30 12:30 – 15:00 
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Úkolem hasičů není jen reakce na konkrétní události či
likvidace jejich následků. Hasiči také realizují program
prevence a přípravy obyvatelstva k sebeochraně a vzájem-
né pomoci a snaží se o prohloubení veřejné infor-
movanosti. Cílem je umožnit občanům získat základní
znalosti o způsobu chování, pokud se občan ocitne
v ohrožení zdraví či dokonce života při mimořádných
událostech. Je nutné vědět, jak se zachovat v případě
požáru, co dělat po vyhlášení varovného signálu, znát in-
formace o telefonních číslech tísňového volání, o přípravě
evakuačního zavazadla, o provedení improvizované
ochrany dýchacích cest, očí a povrchu těla i vědět jak
použít základní hasební prostředky. Důležité jsou také in-
strukce pro případ ohrožení povodní nebo únikem
nebezpečných látek, o hygienických postupech v době
karantény, o provedení částečné dekontaminace
a o poskytování první předlékařské pomoci při zasažení
nebezpečnou látkou nebo při popálení.

V této rubrice se čtenáři budou o problematice ochrany
obyvatelstva a požární ochrany dozvídat pravidelně.

Příště: Víme, co nás ohrožuje?
mjr. Ing. Petra Růžičková, Ph.D.

Vedoucí pracoviště OOB a krizového řízení
HZS MSK ÚO Frýdek – Místek

Finanční úřad ve Frýdlantě nad Ostravicí

Informace o rozšíření úředních hodin v době 
od 19.  3.  2012 — 2. 4. 2012

Stříbrná příčka ve florbalu patřila metylovským žákům
Okrskové kolo ve florbalu prověřilo sportovní zdatnost

našich chlapců z Metylovic v konkurenci hned čtyř okolních
škol. Soupeři z Ostravice, Janovic, Frýdlantu nad Ostravicí
i z Pržna však nebyli pro naše kluky pořádnou konkurencí.

Osmičlenné družstvo ve složení Patrik Velička, Matěj Šigut,
Filip Pěch, Dominik Kalanoš, Jakub Pečinka, Šimon Kopřiva, De-
nis Opálka a brankář Vašek Šigut předvedli čtyři excelentní zá-
pasy, z nichž si odnesli tři vítězství. Porážka s družstvem Frýd-
lantu nad Ostravicí ze školy TGM byla však velmi těsná.
Rozdílem jedné branky tak naši sportovci přišli o zlato. Celkem
šest gólů, které naši hoši umístili do branek soupeře, jim zajisti-
lo stříbrnou příčku. Vynikající byla i práce brankáře Metylovic
Vaška Šiguta, který za celý zápas pustil jen tři góly. Poděkování
patří nejen samotným hráčům, ale i učiteli Aleši Prokopovi, který
přebral roli hlavního trenéra našich florbalových nadějí. (rs)

Přednášky Jaromíra Poláška z Muzea Beskyd
v metylovské škole

První dvě z celého cyklu přednášek známého frýdecko-
místeckého muzejníka a historika Jaromíra Poláška si vyslech-
li v prosinci děti metylovské základní školy.

První z přednášek nazvaná O koňské hlavě a třech slepičích
nohách byla věnována pověstem z beskydského kraje. „Jaromír
Polášek v nářečí děti seznámil s místními pověstmi a povídačka-
mi, i s tradicemi Frýdlantska a okolí,“ popsal besedu učitel Aleš
Prokop. Žáky zaujala informace, že téměř v každém sedmém
stavení ve Frýdlantu byla hospoda.

Druhé setkání věnoval Jaromír Polášek zbojnické problemat-
ice našeho kraje. V pořadu Ondrášek — pán Lysé hory se děti
dozvěděly podrobnosti o životě zbojníka Ondráše a jeho ka-
marádů. „V poutavé prezentaci přiblížil Jaromír Polášek dětem
krutý osud Ondráše a zradu jeho kamarádů,“ uvedla učitelka
Jarmila Faldynová a dodala: „Děti se seznámily s obrazovým ma-
teriálem, jak původním, tak i současným, který jim přiblížil živ-
ot a atmosféru doby, v níž Ondráš s Jurášem žili.“ Děti byly přek-
vapeny krutým trestem, který na zbojníky čekal. (rs)

Knihovnické lekce zaujaly i ty nejmenší 
S poutavým povídáním o adventní době, zvycích a svátcích

spojených s očekáváním narození Krista přijely do metylovské
školy pracovnice frýdecko-místecké knihovny.

V téměř hodinovém vyprávění popsaly našim žákům tradice
spojené s adventem. „Povídalo se o svaté Barboře, Ambrožovi

i Lucii a zvycích, které se tradují už z dob našich předků,“
vysvětlila učitelka Jarmila Faldynová. 

Elišku Mačejovskou zaujala nejvíce svatá Lucie. „Chodívala po
staveních hlavně večer a běda těm, kteří nespali,“ řekla Eliška
a pokračovala: „Také se mi líbila vánoční pohádka o Markovi
a kapru. Marek si dal kapra do postele, protože si myslel, že je
mu zima. Aby kapr neměl hlad, nacpal mu Marek do pusy
cukroví. Když se maminka Marka ptala, kdo ten nepořádek
udělal, svedl to Marek na ježíška.“ (rs)

Divadélko Smíšek zahrálo pohádku O ztracené vločce
Tak jako letos, i v naší pohádce, kterou přijelo do školy

v Metylovicích ve středu těsně před Vánoci zahrát divadélko
Smíšek, chyběl sníh.

I malým dětem sníh chyběl, chtěly sáňkovat a jezdit na
bobech. „Pepík si zavolal pejska a společně šli za vílou, aby jim
přičarovala sníh, protože boby bez sněhu nejezdily,“ popsal po-
hádku Marek Tománek a dodal: „Víla ale nechtěla dětem sníh
dát, protože byl v lese nepořádek. Zjistila ale, že má Pepík dobré
srdce a nasněžila všem dětem pořádnou sněhovou nadílku.“
Maňáskové divadlo doplněné dospělým hercem prokládané
hudbou zaujalo i ty nejmenší děti z mateřské školy. Odměnou
všem účinkujícím byl bouřlivý potlesk našich žáků. (rs)
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Vánoční dílna pomohla ozdobit vánoční stůl
Třetí dílna Markéty Macháňové určená pro rodiče dětí základ-

ní i mateřské školy v Metylovicích byla tentokrát zaměřena na
výrobu vánočního svícnu. Z tradičního materiálu si maminky
společně se svými dětmi vytvořily nápadité svícny, které budou
ozdobou nejednoho Štědrého večera. 

Hostem Markéty Macháňové byla Jitka Habernalová, která
ukázala dětem, jak různými způsoby zdobit perníčky. (rs)

Mikuláš s čertem v mateřské a základní škole
I do Metylovic letos zavítali čerti, Mikuláš a dva andělé. Napětí

ve škole i ve školce se dalo krájet a děti celé dopoledne netrpělivě
vyhlížely z okna čertovskou návštěvu.

První její zastavení 6. prosince vedlo do mateřské školy.
„Společně jsme Mikulášovi zazpívali písničku Mik, Mik, Mikuláš,
každé z dětí přidalo ještě svoji básničku nebo písničku,“ uvedl
učitel mateřské školy Adam Mráček a pokračoval: „Lukáš, Fanda
a Kuba tvrdili, že vědí, jak přemoct čerta. Ale když na ně došla
řada, byla v nich malá dušička.“ Ve škole už nastalo pořádné
strašení. Řehtačky a řetězy rachotily, jen se všem uši zaléhaly. I ti
největší nezbedníci zbledli a nebyli schopni slova. Všichni slibo-
vali, že budou hodní, budou doma pomáhat a dobře se učit.
Mikuláš mezi děvčaty našel pár takových, která si lakují nehty.
Dokonce přistihl i jednoho kluka. A to nastalo kázání… Mikuláš
nezapomněl všem dětem připomenout, aby také škrábaly bram-
bory. Na všechny děti mateřské i základní školy čekaly bohaté
balíčky od Mikuláše, které připravili v pondělí večer členové
Rady rodičů. (rs)

Cestování za zvířátky s Míšou Růžičkovou
Pro naše nejmenší děti z mateřské školy a prvňáky s druháky

bylo určeno vystoupení Míši Růžičkové nazvané Cestujeme za
zvířátky, které se uskutečnilo jako dárek rodičů dětem
k Vánocům 20. prosince.

„Díky štědrým sponzorům a aktivním rodičům se podařilo
uskutečnit v prostoru mateřské školy výjimečné vystoupení zpě-
vačky Míši Růžičkové,“ uvedla ředitelka školy Renata Spustová
a pokračovala: „Nadšení dětí se nedá ani popsat. Už s od rána
nemohly dočkat a při zábavném pořadu skvěle spolupracovaly.
Tančily, plnily úkoly a správně odpovídaly na Míšiny otázky,
takže hudební hodinka nakonec všem velmi rychle uběhla.“
Pořad Cestujeme za zvířátky plný vtipných melodií rozvíjejících
kromě vědomostí i taneční a pohybové dovednosti dětí, měl
mezi nejmenšími, ale i přihlížejícími rodiči obrovský úspěch.
„Když za mnou přišla s nápadem uspořádat vystoupení Míši
Růžičkové v naší mateřské škole paní Macháňová, byla jsem vel-
mi mile překvapena. Díky nemalému finančnímu přispění
našich sponzorů z řad rodičů — Markéty Macháňové, manželů
Lazarových a firem Nejenkrby.cz a Adam Kopřiva Stavby s.r.o. se
podařilo zorganizovat skvělou akci, která všem dětem udělala
obrovskou radost a dodala posledním adventním dnům v zák-
ladní i mateřské škole tu správnou pozitivní atmosféru,“ uza-
vřela Renata Spustová. (rs)

Pojďte s námi za hvězdami 
V pondělí 16. ledna se naše škola vypravila již podruhé do

Planetária Johanna Palisy v Ostravě. 
„Cesta se nám poněkud neplánovaně protáhla, protože jsme

měli možnost na vlastní kůži vyzkoušet, jak vypadá dopravní
situace v Ostravě po uzavření Svinovských mostů a tak otázku
„Už tam budem ?“ slyšel pedagogický doprovod nesčetněkrát,“
okomentoval dopravní situaci při cestě do Planetária učitel Aleš
Prokop a dále uvedl: „Naštěstí nám návštěva planetária vše vy-
nahradila. V pořadu Pojďte s námi za hvězdami nám bylo před-
staveno Slunce a některé objekty hvězdné oblohy. I ti největší
neposedové zcela zmlkli a sledovali úchvatnou podívanou.“ Děti
zaujal především pohyb hvězd či meteoritů, který se promítal na
kopuli umělé oblohy. „Potom jsme se vrátili zpět na Zemi a podí-
vali se, jak se mění příroda v různých ročních obdobích,“ dodal
Aleš Prokop. Pořad, který byl koncipován jako rozhovor dvou
dospělých a dvou dětí, byl prokládán jednoduchými básnička-
mi, jež zpestřily celé zajímavé přestavení. Už nyní se žáci
metylovské školy těší, že brzy navštíví díky sponzoringu Rady
rodičů další představení z bohaté programové nabídky os-
travského planetária. 

Aleš Prokop

Doktorská pohádka
První lednový školní den navštívilo naši školu opět divadélko

Smíšek. Tentokrát se nám představilo s Doktorskou pohádkou
Karla Čapka. 

„Divadelního představení se zúčastnili také žáci MŠ. Pohádka
vypráví o tom, jak paní doktorka léčila kouzelníka Magiáše. Koho
by to jen napadlo, že kouzelní bude potřebovat doktora. Ale bylo
tomu tak. Jeho pomocník Vincek se musel hodně snažit, aby ho
zachránil. V takto složité situaci, ve které šlo o život kouzelníkovi,
byl Vincek bezradný. Proto požádal o radu také děti naší školy
a právě ty mu napověděly, aby vyhledal lékařskou pomoc, zkrát-
ka, aby doběhl pro doktora,“ popsala pohádku učitelka Jarmila
Faldynová a uzavřela: „Z představení si žáci odnesli nejen pěkný
zážitek, ale také poučeni o tom, jak se chovat v případě ohrožení
zdraví či života. Důležité je zachovat chladnou hlavu a přivolat
první pomoc.“

Jarmila Faldynová

Pohádkový týden v metylovské mateřské škole
Týden plný pohádek připravil pro naše nejmenší děti

v mateřské škole učitel Adam Mráček. Projektovým záměrem
prolínají nejrůznější činnosti, které aktivizují a rozvíjejí dětské
vědomosti a dovednosti.

„Hned v pondělí jsme si zahráli pohádku O veliké řepě,“
vysvětlil Adam Mráček a dodal: „Verunka Svobodová podle
obrázkové knížky pohádku vyprávěla, děti dělaly řepu, babku,
dědka a ostatní postavy příběhu.“ Představení ve školce napí-
navě sledovaly ostatní děti. „Rozvíjela se především dovednost
komunikativní a kooperace mezi žáky,“ popsal Adam Mráček
a pokračoval: „V úterý čekali na děti Šmoulové. Formou oma-
lovánky a lepením krepového papíru vyráběli kluci a holky své
modré kamarády.“ Středa ve školce byla ve znamení králů
a královen. Vyráběly se královské koruny, hrály se královské hry.
Konec týdne byl věnován klasickým pohádkám — Karkulce
a Perníkové chaloupce. „každý den byla pro děti připravena temat-
ická omalovánka s pohádkovým motivem,“ uzavřel Adam Mráček. (rs)

Po stopách metylovské historie opět s Marií Bartkovou
Již třetí setkání s kronikářkou naší obce Marií Bartkovou

proběhlo v pondělí 23. ledna v metylovské škole.
Tentokrát si kronikářka připravila zajímavé vyprávění

o starých svatbách doplněné fotografiemi a historickým komen-
tářem. Děti si také prohlédly staré školní písanky, sešity, učeb-
nice a další historické fotografie z nacvičování školního divadla.
Otázky na naši kronikářku nebraly konce. Příště se naše děti těší
na strašidelné příběhy a nevysvětlené záhady, kterých naše místní
kronika skrývá velké množství. (rs)
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Školka v muzeu Kožané město
V pátek 20. ledna se děti z mateřské školy v Metylovicích

vypravily do místního muzea kožedělné výroby. 
Za doprovodu Adama Mráčka a Radky Orihelové se naši malí

občané seznámili s tradicí vyčiňování kůží, která kdysi živila celé
Metylovice. Děti hlavně zajímalo, jak se takový bič vyráběl, co se
k tomu používalo a k čemu všechny nástroje vystavené v muzeu
sloužily. Děti nechaly nepřehlédnutelné stopy i před muzeem.
„S panem učitelem jsme si stavěli sněhuláky a dělali úplně
obrovské koule a to bylo nejlepší,“ zhodnotila své dojmy
z poznávací vycházky malá Tonička. (rs)

Vánoční koncert
Poslední pátek před Vánoci uspořádala základní škola

společně s folklorním souborem Beseda Vánoční koncert nazvaný
Zima pod horami.

Zimní tématika prolínala všemi vystoupeními. Po úvodním
slovu umělecké vedoucí souboru Beseda MUDr. Melánie
Ševčíkové vystoupily Mažoretky pod vedením Dagmar Mače-
jovské s romantickým ztvárněním filmové melodie z pohádky
Kouzla králů. Naše nejmenší děti z mateřské školy i přes velkou
nemocnost zaujaly zpěvem, tancem i cinkajícími rolničkami
a jejich spontánní projev vykouzlil úsměv snad u všech přítom-
ných v sále. Malá Beseda si letos připravila hned dvě vystoupení.
V prvním z nich ztvárnily děti hádající se vrabčáky a předvedly,
jak to v zimě na venkovském dvorku vlastně chodí. Pravou zimu
do sálu vnesli mrazíci a sněhové vločky v programu Chumelí se,
chumelí. Ani nejmenší děti z Besedičky nezůstaly pozadu. Zapo-
jily se do programu dospělých svými hrami, veselým dováděním
a Škubačky tak právě díky jim i veršovánkám Františky Pitu-
chové, které byly v programu použity, nabraly ten správný ráz
veselí a radosti před Adventem. Čekání na Ježíška a adventní čas
připomněla houslová vystoupení Elišky Brlíkové, Lenky Liber-
dové s doprovodem Marie Šigutové, metylovská Scholla
a závěrečné vystoupení školního sboru spolu s Besedou.
O hudební doprovod se postaral Jiří Tesarčík.

„Poděkování patří nejen účinkujícím a těm, kteří program
připravili, podíleli se na náročném šití oblečení pro mažoretky
i Besedu, ale i všem pracovníkům naší školy,“ řekla ředitelka
školy Renata Spustová a uzavřela: „O tom, že se vystoupení ze-
jména dětem podařilo, svědčí hlavně ohlasy diváků a publika.“

Renata Spustová

Leden ve škole s Markétou Macháňovou
I v prvním měsíci letošního roku se uskutečnila ve škole pro

maminky a děti naší základní a mateřské školy dílna Markéty
Macháňové. Tentokrát byla určena malým parádnicím.

Děvčátka si vyrobila z textilních materiálů přívěšky na krk ve
tvaru srdíčka a pytlíček na poklady z docela obyčejné ponožky.
Za vzornou přípravu celého podvečera patří paní Macháňové
velké poděkování. (rs)

Rozšíření kapacity v mateřské škole
Mezi vánočními svátky se rozeběhly práce na stavebních

úpravách ve stávající mateřské školce v Metylovicích. Cílem
těchto úprav je rozšíření kapacity zdejší MŠ o 17 dětí, tzn.
z dosavadních 25 na 42 míst. Bude to tedy prozatímní maxi-
mum, které lze ve školce získat. 

Po loňském zápisu dětí do MŠ, v němž nebylo uspokojeno 14
dětí, se ihned (duben 2011) začaly hledat vhodné prostory pro
zřízení dalšího oddělení MŠ. V květnu 2011 se našly rezervy
v Odborném léčebném ústavu (dále jen OLÚ), které však úplně
neodpovídaly hygienickým požadavkům (na 5 dětí připadá 1 WC
a umývadlo). Proto byl zpracován projekt na vytvoření oddělení
MŠ v OLÚ pro 25 dětí, který byl následně předán (červenec 2011)
řediteli OLÚ s tím, že se k těmto úpravám musí vyjádřit zřizova-
tel OLÚ, tj. Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Po několika
urgencích nám bylo panem ředitelem OLÚ sděleno, že se v září
uskuteční společná schůzka, kde se rozhodne o realizaci projek-
tu, ale určitě s provedením našeho záměru nebude ze strany kra-
je problém. Schůzka však v září neproběhla, ale snad, že se
uskuteční v říjnu, až kraj podepíše se Státním fondem ŽP smlou-
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nahradily plastové dveře. Do druhého oddělení se musel zak-
oupit nový nábytek (skříně, úložné boxy na lehátka, povlečení
a hračky, 20 ks židliček, 7 stolů, šatnové kóje pro 20 dětí,
věšáková sestava na ručníky a zubní kartáčky, učitelská katedra).
Výdejna jídel se doplnila kvůli navýšení kapacity o vodní lázeň,
která slouží pro uchování teploty obědů, 2 ks termoboxů pro
transport pokrmů a 6 ks gastronádob pro uložení jídel do vodní
lázně.

I nynější třída prošla úpravami. Vybouraly se příčky mezi šat-
nou, výdejnou jídel a hernou. Vznikl tak větší prostor dětem pro
hraní. Šatna pro děti z prvního oddělení se přestěhovala do
chodby. V celé herně se udělal sádrokartonový podhled včetně
instalace osvětlení (dohromady za obě oddělení se zakoupilo
43 ks zářivkových světel, 9 ks žárovkových svítidel a 10 ks svítidel
nouzového osvětlení). Položilo se nové linoleum a třída se vy-
malovala. 

Celkové stavební náklady činí 1 150 000 Kč. Za zpracování pro-
jektové dokumentace obec zaplatila 31 000 Kč a za vybavení cca
100 000 Kč. Obec na tyto stavební úpravy podala žádost o dotaci.
O tom, zda dotaci ve výši 960 000 Kč dostaneme, se dozvíme až
na konci února 2012. 

Věřím, že se dětem budou nové prostory líbit a rodiče snad bu-
dou na nějakou dobu spokojeni s rozšířenou kapacitou dětí
v MŠ. Časem chceme ještě kapacitu navýšit na 45 dětí, ale vše
bude závislé na stanovisku KHS, která s tímto navýšením musí
souhlasit. 

vu o přijetí dotace na zateplení budovy OLÚ. Když už ani v říjnu
nedošlo k setkání se zástupci kraje, tak jsme se rozhodli jít vlast-
ní cestou. Na základě návrhu paní učitelky Lužíkové, která přišla
s nápadem využít stávající prostory v MŠ (sklad hraček, venkovní
WC, sklad didaktického materiálu) jsme oslovili opět projektan-
tku Ing. Jarmilu Müllerovou, která na základě požadavků Krajské
hygienické stanice (dále jen KHS) zpracovala v šibeničním ter-
mínu projektovou dokumentaci. Na stavební úřad se podalo
ohlášení stavebních úprav a byl vybrán zhotovitel, firma Severo-
moravská stavební společnost, s. r. o.

Aby provoz nové třídy započal se začátkem druhého pololetí
školního roku 2011/2012 (plánovaný termín po jarních prázd-
ninách 20. 2. 2012), zahájily se stavební práce již během
vánočních svátků, kdy se provedly nejnutnější úpravy, které by
jinak omezovaly provoz stávající třídy v MŠ. Přesunula se výdej-
na jídel mezi dosavadní a budoucí hernu tak, aby byla přístupná
a obsloužila obě oddělení. Byla vybourána příčka mezi skladem
didaktického materiálu a zahradním WC. Vznikl tak prostor pro
nové sociální zařízení (4× umývadlo, 4× WC a sprchový kout). Ze
skladu hraček se stala šatna žáků a sociální zařízení pro zaměst-
nance. Provedly se nové rozvody elektroinstalace, vodoinstalace
a osvětlení, vše aby odpovídalo hygienickým předpisům, respek-
tive světelnému projektu. Do zádveří, šatny a sociálního zařízení
se položila dlažba. Udělaly se nové sádrokartonové podhledy
a prostory se vymalovaly či obložily. Do nových místností se
zavedlo topení a vstup do výdejny jídel a druhého oddělení

Kultura

ZA ZBOJNÍKY DO HOR
V sobotu 3. 12. 2011 uspořádalo Občanské sdružení

Koňské nebe v kinosále Sokolovny v Metylovicích zají-
mavé představení pod názvem „Za zbojníky do hor“. Šlo
o komponovaný pořad mluveného slova a písní z Valašska
a Beskyd, který se pokusil proniknout za bariéru pověstí
a poodhalil něco ze skutečného života horních chlapců.

Zbojnický fenomén v karpatské oblasti, zcela jistě
prošel až do dnešní doby ve vnímání společnosti mnoha
proměnami. V představách lidí se tak snoubí nereálné
iluze o statečných chlapcích mstící křivdy panské zvůle
podporované tradovanými pověstmi a lidovými písněmi
s dnešní chladnou kritikou a odsudkem těchto osob coby
pouhých kriminálních živlů. 

Program velmi zdařile zahájil
folklorní soubor Beseda svým
pásmem „Idě, Ondráš
z Ondřejníka“. Pak již násle-
doval fundovaný přednes
etnografa a historika Mgr. Vá-
clava Michaličky z Muzea
Novojičínska, velkého znalce
naší oblasti. Ten dal jasné
odpovědi na mnohé neznámé.
Posluchači si mohli udělat
úsudek o tom, zda šlo o obdi-

vované hrdinství čí obyčejné lupičství. Dozvěděli se o tom,
jak a proč se mladí muži stávali obávanými zbojníky, jak
probíhal jejich výcvik, „slavné“ působení či tragické
konce. Srozumitelně bylo naznačeno, jak to bylo s bráním
bohatým a rozdáváním chudým. 

Překvapivým poznáním byl popis feudálního společen-
ského a sociálního prostředí chudých pohorských dědin
a rodinného zázemí „horních chlapců“. Speciální pasáž
byla věnována příběhu přátelství a zrady nejznámějších
beskydských zbojníků, Ondráše a Juráše. Zvláště
metylovští si ze zaujetím poslechli, že jedním ze zbojníků
v Jánošíkové zbojnické družině byl i „zbuj“ z Metylovic
jménem Holoubek, který v Uhrách zbojničil
i s manželkou! 

Výborným počinem bylo pozvání Petra Sovjáka,
známého valašského gajdoše z Neubuz u Slušovic. Ten
svými krásnými valašskými písněmi poprvé

v Metylovicích před-
stavil gajdy jako hudební
nástroj. Jeho skromné
a sympatické vystoupení
zanechalo na přítomné
velký dojem. „Tož sem si
řekl, dám sa na gaj-
dování. Nigdo na to
nehraje, bude zas negdo
nový, gdo ty gajdy vyloví
z propadlišča dějin.
Dudy v Čechách, na vý-
chodní Moravě gajdy,
nástroj rozšířený po
celéj Moravě aj Slezsku.
Gajdy mi přirostly
k srcu, aj dyž negdy pot-
fory neposlúchajú, také
majú svoje dni. Kolikráť
sem teho chťél nechať,
ale nedalo mi to, znova
sem sa do nich omašlíl
a zaséj zkúšal to mečání.

Negdy sa jim nechce a dyž potřebujete, aby hraly, tož sa špra-
jcnú a trucujú, nevydajú ani hlásku,“ uvedl Petr Sovják.

Milan Hajdušek

Tříkrálová sbírka
Jako každoročně, tak i letos, na počátku roku naše

domácnosti navštívily skupinky Tří králů, kteří zazpívali
známou tříkrálovou píseň a rozdali kalendáře a cukr
a napsali křídou na dveře známé iniciály K.+M.+B. 2012.
Za to jim hospodáři a hospodyňky dali do zapečetěných
pokladniček finanční obnos dle svých možností. Výnos
z této sbírky rozdělí CHARITA na potřebné projekty.
V letošním roce v naší obci bylo 8 skupinek, které celkem
vybraly 49 081 Kč, což je zhruba o 2 tisíce více než v roce
loňském. 

I když počasí koledníkům letos přálo, přesto jejich pro-
gram byl náročný a patří jim všem, kteří se jakkoliv
podíleli na přípravě této sbírky poděkování od Charity,
farního úřadu i obecního úřadu. Poděkování výše jmeno-
vaných institucí patří i všem občanům, kteří na letošní
sbírku přispěli.

V. M.
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Cesta do Betléma
V neděli 8. ledna 2012 se opět okolí metylovského

kostela, již po třinácté, proměnilo v „ B E T L É M“. Od 17.
hodin v kostele započalo ztvárnění biblické scény. Zcela
zaplněný kostel v tichosti sledoval perfektní výkony am-
atérských herců, kteří měli velký úspěch. Ovšem v závěru
hry, když přišli na scénu 3 králové, všechny výkony zastínil
„velbloud“. Jeho maska byla tak věrohodná, že někteří
mysleli, že je to velbloud pravý!! Společně se třemi krály
jsme vyšli z kostela a vydali, pod vedením ponocného,
hledat betlémskou salaš. Po zastávce u lakomého hostin-
ského jsme pokračovali, spolu s třemi králi a velbloudem,
za betlémskou hvězdou, která zářila na obzoru. Tam jsme
v jesličkách našli děťátko obklopené ovečkami. Tři králové
se děťátku poklonili a předali zlato, kadidlo a myrhu.
Následně se děťátku poklonil celý průvod. Jiný, přívě-
tivější, hostinský rozdával přítomným horký čaj a koláče.
Celou atmosféru doplnila dechová kapela. Při sčítání
ponocný letos sečetl celkem 284 účastníků. V tomto poč-
tu není zanesen počet lidí, kteří se k průvodu přidali cestou.

Zde je na místě, v prvé řadě, poděkovat paní Jiřině Hala-
tové, jako režisérce a organizátorce celého dění, okolo
příprav a realizace. Poděkování patří i ostatním, kteří
jakkoliv pomohli a zúčastnili se.

Farní úřad a Schola Metylovice

Vánoční trhy u muzea 
Těsně před Vánocemi připravilo Občanské sdružení

Koňské nebe a Obec Metylovice v areálu muzea „Kožane
město“ premiérovou akci pod názvem „Vánoční trhy
u muzea“. Ke spoluúčasti přibrali Taneční soubor Beseda,
velkou i dětskou sekci a dále děti z Mateřské a Základní
školy. Ti s přestávkami po celou dobu zajištovali hudební
a taneční produkci. Zvláště ti nejmenší si v mrazivém
počasí za svůj statečný výkon vysloužili vřelé ovace diváků.

Ve stáncích se prodávaly tradiční rukodělné výrobky,
hlavně s vánoční tématikou. Velký prostor dostali domácí

výrobci a prodejci. Nabídka byla slušná, výrobky originál-
ní a vkusné, výběr dostatečný. Zájem návštěvníků byl
značný a prodejci končili akci spokojeni.

Pěkné dárečky bylo možno zakoupit i u stánku naší
školy. Byť se kvalitou jistě nepřibližovaly úrovní okolních
stánkařů, zápal a snaha mladičkých tvůrců byl jistě
obrovský.

Na podobných akcích se nechodí jen nakupovat, ale
i setkat se a povyprávět s příbuznými, sousedy, kamarády
a známými. Tato setkání spolu s časem vánočním mají
svou specifickou atmosféru. K té patří dát si něco dobrého
a vánočního u stánku.

Zájem o svařené víno, horkou medovinu a podobné
speciality překvapil i samotné organizátory, takže v závěru
nestačilo ani 30 litrů „svařáku“. Nikdo však nestrádal,
neboť alternativní výběr byl dostatečný.

Mnoho návštěvníků využilo možnosti navštívit prvně či
opakovaně stálou muzejní expozici „Kožane město“, která
dokumentuje slavnou historií řemenářství obce. Tam se
jich ujala fundovaná průvodkyně, kronikářka obce, paní
Marie Bartková.

Akce posloužila také k možnosti výdělku pro další čin-
nost zúčastněným spolkům a organizacím. Například ve
stánku seniorů se prodával polozapomenutý metylovský
nápoj, kdysi velmi oblíbený pod názvem „čepičky“. Do
odlivky s rumem se přidají 2 nerozemletá zrnka kávy,
kostka cukru a pláteček citrónu plus návod na použití.
Není možno popsat, nutno vyzkoušet.

Na vstupy byly rozdány vstupenky, ale vstupné bylo do-
brovolné. Do areálu vešlo těsně přes tři sta návštěvníků
a na dobrovolném vstupném se vybralo krásných
4 949 Kč. Tento výtěžek bude použit na činnost a rozvoj
muzea Metylovic. Všem, kteří přispěli, zaslouží poděko-
vaní; nejvíce těm patriotům, kteří do kasičky vhodili 2 pě-
tisetkoruny. 

V závěru si všichni malí i velcí účinkující zazpívali
koledy, ke kterým se přidali i návštěvnici. Zdařilá akce byla
ukončena se soumrakem slavnostním rozsvícením
vánočního  stromu. Celá akce se dle mínění organizátorů
a návštěvníků podařila a příští Vánoce se zopakuje.                     

Milan Hajdušek        

NOVÁ VÝSTAVA V MUZEU
V neděli 22. ledna byla slavnostní vernisáži otevřená

v metylovském muzeu nová výstava „Šikovné ruce z Metylovic“.
Přes šest desítek návštěvníku se přišlo podívat na vystavená díla
tří místních rodáků. Mohli se potěšit krásnou podívanou a bo-
hatým občerstvením. Hned v úvodu jim zahrály další šikovné
ruce mladého nadaného kytaristy Dominika Baránka, jak jinak
z Metylovic.

Po uvítání a průvodním slovu vystoupila za vystavující umělce
paní Marcela Brodová, rozená Němcová, která prožila
v Metylovicích své dětství a mládí. Nyní žije v Dobré. Ta je na výs-
tavě zastoupená svými obrazy, převážně pastely a dalšími
grafickými pracemi. Představila i rozkreslený projekt nového
vyšívaného praporu metylovských hasičů, podle kterého se pak
prapor vyšíval. Paní Marcela Brodová dále uvedla: „Krása
beskydské přírody obklopená horami ze všech stran, ve mně
umocnila cit pro umění, touhu zachytit všechny ty známé
a úžasné scenérie, které mnohdy pro spěch doby ani
nevnímáme. A k tomu mám to štěstí, že jsem dostala od Boha
dar to všechno umět přenést na papír, či plátno a potěšit tak
sebe i ostatní. Každý talent se musí rozvíjet a proto už 5 let
navštěvuji  uměleckou školu v Ostravě, jezdívám s ostatními
malíři na plenéry a trávím doma ve svém ateliéru dlouhé hodiny
se štětcem, či tužkou v ruce. Do všech svých obrazů dávám tak
kus sebe, svého srdíčka a radosti. Má škála technik je velice
široká (kresby tužkou, perem, uhlem, rudkou, pastelem, malby
tuší a barvami vodovými, akrylovými a olejovými). O náměty
rovněž nemám nouzi, mohu malovat cokoli — krajiny, květiny,
zátiší, portréty, akty i abstrakci. Jsem velice činorodá a všestran-
ná a vůbec je to můj veliký koníček, ve kterém mě podporuje
moje rodina.“. Jejich 16 vystavených prací doplnila i projekce je-
jich dalších desítek děl na monitoru ve výstavní síni, takže zví-
davý divák získal ucelený přehled o její tvorbě.

Plesy v roce 2012
18. 2. 2012 Dětský maškarní karneval

25. 2. 2012 ŠIBŘINKY
— Objednávky místenek: na tel. 605 245 640.
— Prodej objednaných místenek spolu se vstupenkou: 

pátek 24. 2. 2012 17.00 —20.00 hod.
v restauraci Na hřišti v Metylovicích.

— Program: 21.00 Antonín Langr a Lucie Gavelčíková, 
tanečníci latinskoamerických tanců.

— Hudba: ESO — velký sál, R.U.M. — malý sál
— Začátek: 19.00 hod.
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Na doporučení paní Brodové se prvně na výs-
tavě objevila i její žačka Michaela Halatová,
z Metylovic č. 14. Je studentkou a má 17 let.
Představuje své čtyři poslední díla, kde je patrný
evidentní talent a píle mladé malířky, stejně
jako vliv její učitelky. Jsou to tři pastely s vy-
obrazením zvířat a jedna velice zajímavá koláž,
rovněž ze zvířecí tématikou. 
Mužský výtvarný svět zastupuje svými
dřevořezy Karel Koval. Ten vystavuje osm
pečlivě opracovaných řezeb, převážně z tvrdého

dřeva. Jen namátkou: švestka, jabloň, jilm, jasan, ořech, topol,
jilm. Tématem jsou převážně akty. Pracovní názvy jsou napřík-
lad: Dívka s kočkou, Žena v dešti čí Sedící pár, ale nikde u soch
nejsou uvedeny, neboť je zde záměrně nechán prostor pro fan-
tazií a představivost diváka. Práce s dřevem vyžaduje obrovskou
trpělivost, vždyť zhotovení jedné větší sochy zabere i dva roky
volného času. Metylovský rodák pan Karel Koval (nar. 1954) nám
dále o sobě řekl, že v Metylovicích, na ulici Čupovice, bydlel přes
40 let. Teď bydlí v Malenovicích. Celý svůj produktivní život
pracuje převážně na nádraží ve Frýdlantu jako výpravčí u dráhy.
„Od roku 2007 jsem začal své první pokusy o opracování dřeva
s úmyslem jeho dalšího použití jako dekorace v exteriéru
a později také i v interiéru. Dřevo mne upoutalo svou originální
kresbou a vlastnostmi každého jednotlivého kusu a této origi-
nalitě dřeva se snažím přizpůsobit. Lidské a zvířecí tvary jen
podtrhují krásu tohoto materiálu. Dřevo, kámen a jiné přírodní
materiály stavím jako protiváhu dnešní přetechnizované době“. 

Na návštěvu Vás zvou organizátoři výstavy Občanské sdružení
Koňské nebe a Obec Metylovice. Výstava potrvá do 8. dubna 2012.   

Milan Hajdušek        

Spolky

Rok 2011 s metylovskými hasiči
Začátek nového roku je většinou spojen s bilancováním roku

starého, a tak i my zde přicházíme s malou rekapitulací toho, co
se během roku 2011 událo ve Sboru dobrovolných hasičů
v Metylovicích.

První velkou akcí bývá tradiční hasičský ples, který se vždy
koná poslední lednovou sobotu. V předvečer 1. května stavíme
u školy májku. 

Květen však byl především měsícem oslav 125. výročí založení
našeho sboru, které proběhly 28. a 29. 5. K této akci vydáváme
publikaci mapující historii sboru, pro širší veřejnost také vychází
mimořádné číslo obecního zpravodaje. Bohužel první část oslav
je narušena nevlídným počasím a tak jsme nuceni plánovaný
program přemístit do vnitřních prostor Sokolovny. V neděli je
sloužena mše za hasiče spojená se svěcením našeho nového
hasičského praporu. V následujícím měsíci pak v místním
muzeu Kožane město probíhá výstava věnována tomuto jubileu.

Naplno se také rozjíždí soutěžní sezóna, do které se ve všech
věkových kategoriích zapojilo sedmačtyřicet metylovských
hasičů ve věku 9—52 let. Stejně jako v předcházejících letech
jsme se přihlásili do Moravskoslezské ligy v požárním útoku
(MSL). Muži v ní v konkurenci čtyřiadvaceti družstev skončili 12.,
ženy byly 7. z devíti a náš tým nad 35 let ve své čtyřčlenné kate-
gorii obsadil pěkné 2. místo. Všechny tři loňské tituly se stěhovaly
do Oprechtic. Absolvovali jsme i pohárové soutěže mimo MSL
(muži 26, ženy 22) a obsadili jsme na nich 3 třetí místa, 4 druhá
místa a 5 prvních míst (muži v Rychalticích a Janovicích, ženy
v Malenovicích, v Kunčicích p.O. a na Pržně). Ale již několik let
jsou našim nejúspěšnějším družstvem pětatřicátníci, kteří na
svých 7 soutěžích byli pokaždé na bedně. Třetí skončili doma
a v Bartovicích, druzí v Malenovicích, vyhráli v Oprechticích, na
Nové Vsi, ve Vrbici a už potřinácté zvítězili na Pstruží. 

Své pevné místo v kalendáři soutěží si už zajistila disciplína
TFA (nejtvrdší hasič přežije), která by měla simulovat skutečné
zásahy. Takovýchto závodů letos vyrostlo jako hub po dešti
a třinácti z nich se zúčastnil také náš Rudolf Mališ. Coby zás-
tupce SDH Metylovice obhájil své vítězství ve Stonavě, na většině
TFA—soutěží reprezentoval svého zaměstnavatele — Hasičský
záchranný sbor podniku letiště Ostrava. Vyhrál v Horní Lhotě

a v celkovém hodnocení Poháru ředitele Hasičského záchranného
sboru Moravskoslezského kraje skončil třetí. S Martinem Kolibou
zvítězili na závodech dvojic v Hlučíně a Ludgeřovicích. V závěru
sezóny se oba zúčastnili v Praze Mistrovství České republiky v TFA
a ani na této soutěži v kategorii družstev nenašli přemožitele.
Poprvé se do TFA zapojil Jan Šigut a při své premiéře ve Stonavě
byl hned třetí. Na několika podnicích byla otevřena i ženská kate-
gorie — Jana Biskupová byla druhá v Dolním Benešově, se sestrou
Martinou pak vyhrály závod dvojic v Hlučíně.

Soutěží se neúčastní jen družstva mužů a žen, ale také naše
mladé naděje. Aby byly úspěšné, je třeba samozřejmě trénovat.
Děti se scházejí každou středu a připravují se jak na závody
v požárním útoku, tak i na celoroční soutěž Plamen, příležitost-
ně jedou do aquaparku nebo na bowling. Ze soutěží si pak
odnesly 3. místa z Rychaltic a Janovic, čtvrté byly na Lubně a na
noční soutěži v Oprechticích.

Vrcholem metylovské sezóny byl jistě 2. července 45. ročník
naší pohárové soutěže. Pořadatelsky se nám opět mimořádně
povedl. Zatímco na jiných soutěžích startovní pole lehce proříd-
lo, k nám dorazilo rekordních 62 družstev. Výkonnostně to pro
nás bylo už míň povzbudivé. Mužskou kategorii časem 14,062s
vyhrály Oprechtice, před prchalovským béčkem a slovenským
zástupcem – Podvysokou. Naše áčko si připisuje neplatný pokus,
béčko je dvaadvacáté a céčko třicáté. Kategorii žen ovládl časem
17,737s Jistebník, před Oprechticemi A a Bartovicemi. Naše žen-
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ské áčko si odnáší 5. místo, béčko je jedenácté. Již počtvrté
otevíráme i kategorii nad 35 let, ve které časem 16,336s vítězí
Oprechtice, druhé jsou Bartovice, třetí naši pětatřicátníci.
Poděkování zde patří Sportovnímu klubu za to, že můžeme
využívat plochu fotbalového hřiště, ale i areál okolo něj.

13. srpna pak pro hasičské nadšence pořádáme za obecním
úřadem na pozemku manželů Kahánkových již 19. ročník reces-
ní soutěže Netradičních družstev. Na závodnících je vidět, že se
chtějí předvést, neboť kdy jindy a kde jinde si mohou vyzkoušet
hasičský sport?

Když už jsme u těch výsledků, dovolte mi, abych připomněl
zásahy výjezdové jednotky v roce 2011. Výjezdů bylo osm, z toho
k požárům dva, u ostatních výjezdů byl charakter události za-
měřen na likvidaci hmyzu či technickou pomoc.

V rámci programu příhraniční spolupráce Slovenské republiky
a České republiky nám vychází podaný projekt „Zachování živ-
otního prostředí a předcházení rizikům v příhraničním regionu
Beskyd a Javorníků“ na získání nových vozidel pro sbory
Metylovic a Turzovky. 26. září v 10:45 přijíždí do Metylovic nové
hasičské auto. Je to jedna z dalších historických událostí jak pro
místní hasiče, tak i pro obec. Za účasti jejího starosty Lukáše Ha-
laty a přítomných hasičů probíhá před zbrojnicí slavnostní
předání nového vozidla CAS 20 na podvozku MAN TGM 13.290
4×4 BB. 29. září odjíždí naše stařičká CAS 25 Škoda 706 na
Slovensko do hasičského sboru Turany.

V říjnu roku pořádáme s místní školou hasičské odpoledne na
téma požární bezpečnost, spojené s ukázkou způsobu evakuace
dětí ze základní školy. Sbíráme také železný šrot. V posledních
prosincových dnech absolvujeme tradiční povánoční výšlap na
Ondřejník, nohejbalový turnaj a 31.12. s historickými standarta-
mi výstup na Čupek.

Veškeré podrobnosti o dění v našem sboru pak najdete na
webu sdh-metylovice.info. Za uplynulých 12 měsíců se na těch-
to stránkách objevilo 334 článků, odkazů, anket, narozeni-
nových gratulací, nebo jiných aktualit, publikovali jsme zde více
než 10 tisíc fotek a 1148 videí. 

Michal Bílek

Výroční schůze klubu seniorů
Ve čtvrtek 12. ledna 2012 v 15.00 hod. se v kinosále místní

sokolovny sešli členové klubu seniorů, aby zhodnotili činnost
klubu v loňském roce a připravili plán činnosti na rok 2012. Je
škoda, že se nedostavil žádný zástupce obecního úřadu, ačkoliv
byli pozváni a tak jsme jednali sami. Vedoucí organizačního
týmu, p. Vavřín Michalec, spolu s p. Emanem Kartezckou
a Ivanem Svobodou vytvořili tým, který řídil schůzi. Ve zprávě
zaznělo vše o činnosti v roce 2011 a nástin práce klubu seniorů
v roce 2012. Poté byla otevřena diskuse. Následně jsme rozloso-
vali tombolu, na kterou přispěl každý z přítomných drobným
dárkem. Ani malé pohoštění, v podobě čaje, kávy, minerálky
a chlebíčku, nechybělo. Závěrečnou tečku naší valné hromady
obstarali hudebníci Lenka a Jiří Tesarčíkovi, kteří zahráli na har-
moniku a elektrické varhany. Všichni se dobře cítili, zazpívali si
a nikomu z přítomných se nechtělo domů. Celkem nás bylo
39. Těšíme se na další schůzku, která bude 2. února 2012 v 15.00
hod. na obecním úřadě.

V. Michalec

Myslivecké informační stránky věnované spoluobčanům
Pozor na vzteklinu!

V posledních letech z naší republiky vzteklina téměř vymizela.
To proto, že byla prováděna dlouhodobá vakcinace lišek – ne-
jčastějšího přenašeče této smrtelné choroby. Tato prevence je
poměrně finančně náročná, a tak se příslušné orgány rozhodly, že
vakcinace již není nutná, protože se vzteklina již nevyskytuje. Měli
bychom si při pohybu v přírodě dávat pozor, protože ukončením
vakcinace se tato choroba může začít znova objevovat.

Vzteklina je onemocnění způsobené virem. Přenáší se kous-
nutím nejčastěji psovité šelmy či potřísněním slinami vzteklinou
nakaženého zvířete, dále slinami potřísněnými předměty a zdech-
linami zvířat. Nemocí se mohou nakazit všichni teplokrevní
živočichové včetně člověka. Vzteklina je onemocnění smrtelné jak
pro zvíře, tak pro člověka. Propukne-li, není záchrany. Vzniku

nemoci však umíme předcházet. Již její objevitel, francouzský
chemik a mikrobiolog Louis Pasteur, našel profylaktické očkování
— byl to geniální objev. Připravil imunizující a přitom neškodnou
látku oslabováním viru sušením. Pasteurova metoda byla poté
měněna a zlepšována, až dosáhla dnešní úrovně. 

Očkovací metoda profylaxe (předcházení choroby) proti
vzteklině je dnes zavedena po celém civilizovaném světě. Úmrt-
nost způsobená vzteklinou tak klesla na minimum. 

Vstupní bránou infekce u člověka je poraněná kůže. Inkubační doba
vztekliny je několik týdnů i měsíců. Nebudu se zabývat klinickým
obrazem vztekliny u člověka, ale popíšu klinický obraz vztekliny psa. 

Po jednom až dvou měsících inkubace nastupuje první stádi-
um — podráždění. Pes je mrzutý, neochotný a často zaléhá.
Někdy se leknutím zhroutí v úzkostném afektu. Reaguje bolest-
ně na pohlazení a je celkově podrážděn. Přestává být přítulný
a důvěřivý, přestává žrát a jen pije. Kouše si starou ránu, chvíle-
mi jakoby chňapá po mouchách. Pes má zvýšenou teplotu,
zrychlený tep, výraznost reflexů, v krvi leukocytózu. 

Po dvou až třech dnech nastává druhé stádium — excitace. Pes
požírá nestravitelné předměty, trhá a kouše. V tomto období je
také nejnebezpečnější pro okolí. Záchvaty zuřivosti a běsnění se
mohou střídat s okamžiky úplné skleslosti.

Pak nastupuje třetí stádium. Stádium křeči neboli stádium
paralytické je zakončeno smrtí. Pes je postižen křečemi, jenž ve-
dou k ochrnutí celého těla a následné smrti. 

U jiných zvířat jsou klinické obrazy vztekliny podobné. Zvířa-
ta se ve stádiu excitace přestávají bát lidí, některé na ně útočí
(např. liška). Proto, i když se myslivci zdá, že vzteklina v honitbě
vymizela, stále sleduje, jestli se náhodou neobjevuje zvěř s příz-
naky vztekliny. Každý myslivec má tuto nemoc rozpoznat,
podezřelé zvíře trvale sledovat a škodám z propuknutí onemoc-
nění preventivně bránit.

Lidé, kteří chodí do přírody na procházky se svými pejsky, by
měli být také opatrní a nepouštět své psí kamarády z dohledu,
protože nikdy nevíte, kdy se nakažené zvíře může objevit.

Za MS jednatel
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Volejbal podzim 2011
Volejbalový oddíl SK Metylovice by do nového roku rád popřál

všem svým příznivcům hodně zdraví, štěstí, spokojenosti
a úspěchů nejen na sportovním poli. 

Také děkujeme svým sponzorům podporujícím volejbalovou
činnost v naší obci za jejich dary v minulém roce. 

Jako každoročně jsme pro naše nejmenší členy uspořádali
„Mikuláše“. Přišel i čert a anděl. Dětí se sešlo mnoho a po
předvedení svých nejen volejbalových dovedností Mikulášovi
a velkému počtu přihlížejících rodičů si odnesli bohatou
a zdravou nadílku za to, jak pilně a zodpovědně po celý rok
trénovaly a reprezentovaly naši obec. 

Tradiční Vánoční volejbalový turnaj se konal těsně před Novým
rokem. Zúčastnilo se jej 6 týmů. Letos po dlouhé době chyběl tým fotbalistů.
Všichni si dobře zahráli a po ukončení turnaje se sešli v restau-
raci Na hřišti, kde popřáli svému předsedovi Lumíru Hajduškovi
k významnému jubileu a bavili se do pozdních nočních hodin. 

I v letošním soutěžním ročníku 2011/12 volejbalový oddíl sází
a maximálně se stará o výchovu zástupců volejbalových tradic
v naší obci, jejichž počátek se datuje rokem 1929, kdy bylo za-
loženo pod vedením Miloše Čupy první volejbalové a později
velice úspěšné družstvo mužů, několikanásobného mistra
tehdejší Sokolské župy v letech 1934 až 1936.

V krajských soutěžích hraje úspěšně družstvo juniorek pod ve-
dením Jakuba Farného a po první polovině soutěže je na krás-
ném 4. místě za děvčaty Frýdlantu a družstvy Sokola Frýdek. Za
námi jsou zatím městská družstva Orlové, Třince a Českého Těší-
na. Děvčata, která už před dvěma roky hrála kraj v soutěži kade-
tek — mladších dorostenek — vytrvala a po doplnění nadějnými
děvčaty z kategorie žaček — Tereza Drmelová, Sáša Mazochová
a Markéta Hájková — tvoří velice perspektivní tým. A kdo jsou ty
naše nejlepší — Marie Liberdová, sestry Ryškové, sestry Hala-
tové, Daniela Spustová — tvoří základ družstva juniorek
i s občasným startem těch nejlepších v krajském přeboru žen.
Doufejme, že jim forma a chuť hrát vydrží i v jarní části a podaří
se jim atakovat ještě vyšší příčky.

Další mládežnická družstva hrají v okresních přeborech —
družstvo žactva, které po třech kolech soutěže při účasti 8 družstev
je na 5. místě, kdy řada děvčat nenachází čas na pravidelné
tréninky a to se projevuje v jejich výkonnosti a umístění družstva.
Je to škoda, protože volejbalový oddíl ve spolupráci s SK a Obec-
ním úřadem vytvořil velmi dobré podmínky pro možnost
pravidelného tréninku v místní Sokolovně a velmi dobrým přís-
tupem trenérů mládeže — Kuby Farného a Pavla Suchana — má
co říct všem mladým volejbalovým zájemcům.  

Radost nám mohou dělat ti nejmenší, kteří budou hrát na jaře
OP minivolejbalu, kde máme přihlášeno družstvo žáků i žaček
a věříme, že díky účasti na pravidelných trénincích budou opět
patřit mezi ty nejlepší v okrese, jako ostatně vždy v minulosti. I na
severní Moravě začal velmi úspěšně prvními turnaji BAREVNÝ
minivolejbal pro ty úplně nejmenší od 1. třídy — jako forma pře-
hazované až po 7. třídu, který chce přilákat mládež od nejm-
ladšího věku k volejbalu. Je rozdělen podle věku do jednotlivých
barev — od žluté přes oranžovou a červenou až do modré a ze-
lené pro 6 — 7. třídy. Krajský svaz pořádá celkem 6 turnajů, které
se konají jednou za měsíc na 6. ZŠ v Místku a naše účast na 1. a 2.
turnaji nám v kategorii zelení přinesla poprvé 1. místo ze třech
soutěžících a ve druhém turnaji 2. místo z desíti družstev. V obou
turnajích hráli: Markéta Hájková, Kristýna Pavelková, Kateřina
Pečinková a chlapci Denis Opálka a Vít Mačejovský. 

Zveme další zájemce o tuto krásnou kolektivní hru mezi nás —
každé pondělí a čtvrtek od 16.30 do 18.00 hodin v Sokolovně.
Využijte možnosti nabídky našich zkušených a odborně zdat-
ných trenérů a pošlete své děti k nám.

Ženský tým doplněný juniorskými hráčkami, jak již bylo
zmíněno výše, se rovněž po podzimní části umístil na čtvrtém
místě z osmi týmů v krajském přeboru druhé třídy. Držme jim
palce a doufejme v lepší umístění. 

Muži hrající opět krajský přebor první třídy tzn. nejvyšší kra-
jskou volejbalovou soutěž, přezimovali na 8 místě. Podzimní část
patřila k těm těžším a po odchodu několika hráčů do zahraničí
se situace lehce zkomplikovala. Naskytla se však možnost an-
gažovat hráče ze Slovenska a po využití této možnosti se stav
hráčů opět rozrostl. Na jarní část by se naše stavy měly rozrůst
o navrátivší se členy ze studií a zahraničí. Nezbývá než doufat
v lepší výsledky a pilně trénovat, aby mužský tým v druhé půli
soutěže poskočil o několik pater výše a zajistil si tak jistotu
setrvání v této soutěži. 

P. Suchan, L. Hajdušek

Rozpis Juniorky 2012 jaro 
Datum Čas Místo konání 
19.02. 10:00 Metylovice — Třinec 
26.02. 10:00 Frýdek–Místek B — Metylovice 
04.03. 10:00 Metylovice — SK Gymn.Orlová 
18.03. 10:00 Metylovice — Palkovice 

Rozpis Ženy 2012 jaro 
Datum Čas Místo konání 
10.03. 10:00 Kunčice pod O. — Metylovice 
24.03. 10:00 Palkovice B — Metylovice 
31.03. 10:00 Metylovice — Kopřivnice 
14.04. 10:00 Raškovice — Metylovice 
21.04. 10:00 Metylovice — Štramberk 

Rozpis Muži 2012 jaro 
Datum Čas Místo konání 
11.02. 10:00 Metylovice — Polanka n.O. 
18.02. 10:00 Opava – Kateřinky — Metylovice 
25.02. 10:00 Metylovice — Morávka 
10.03. 10:00 OU Ostrava — Metylovice 
17.03. 10:00 Metylovice — AZ Kylešovice 
24.03. 10:00 Odry — Metylovice 
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„mečboly“ i naprosté fyzické vyčerpání obou účastníků, zvítězil
ostravský borec Tomáš Obruka. Na toho čekal ve finále favorit
celého turnaje Ladislav Barabáš. Finále mělo opět velkou kvali-
tu, ovšem bylo silně ovlivněno únavou z předešlého vypjatého
semifinále, a odpočatý favorit svou roli zvládl a ve dvou setech si
zaslouženě dokráčel pro turnajový titul. Vítěz těžil z chytré hry
a „zlaté“ ruky. Ladislavu Barabášovi, členu TJ Sokol Metylovice,
patří gratulace za toto historické premiérové vítězství v bad-
mintonovém turnaji. Na třetím děleném místě skončili Zdeněk
Babinec z Čeladné a Jaroslav Vrba.

Tím ovšem celý badmintonový den nekončil, ba naopak. Pro
některé se stal hlavním tahákem až turnaj čtyřher, jehož regis-
trace probíhala v průběhu turnaje dvouher. Tohoto turnaje se
zúčastnili především aktéři předešlého turnaje dvouher, ale
přihlásily se i nové týmy. Celkem se zaregistrovalo 8 týmů, které
byly rozděleny do dvou skupin po 4. Z každé skupiny postupo-
valy 3. Pak se již hrálo K.O. systémem. Boje byly tuhé a vyrov-
nané, mnohdy rozhodovalo štěstí. Velice dobře se prezentovala
dvojice M.Hajdušek (Metylovice)/J.Páleniček, (Žabeň), která se
specializuje na čtyřhru. Ta zúročila své zkušenosti (součet 110
let), sehranost a postoupila do finále. Tam narazili na silnou dvo-
jicí Vrba/Oburka — medailisty ze soutěže jednotlivců. Tato
mladší dvojice (součet 50 let) také po velice technickém souboji,
kde každý bod znamenal těžký boj, těsně strhla vítězství na svou
stranu a oplatila jim tak prohru ze skupiny. V boji o třetí místo
zvítězili Zdeněk Babinec a Jiří Žídek. Pak již mohla propuknout
oslava nejen vítězů, ale všech zúčastněných, kteří si badmintonu
rozhodně užívali. Celé zápolení proběhlo v duchu fair play
všichni byli bez ohledu na umístění s tímto krásně prosporto-
vaným dnem spokojeni.

Organizátoři se svého úkolu zhostili po svém, a pokusili se po-
jem řízení turnaje převést na vyšší informační úroveň. Zaměnili
klasické tužky a papíry za klávesnici a LCD monitor, na kterém
byly v celém průběhu turnaje vidět aktuální výsledky, body
i skóre, které bylo také velice důležité. Vše se podařilo zvládnout
a celý turnaj byl přátelský a pohodový.

Ke všeobecné spokojenosti také přispělo občerstvení
z Vinárny Sokol.

O krásné ceny se postarali sponzoři Hanácká kyselka a Metal-
cut. Ocenění si tak mohli odnést sportovní výbavu, sportovní
tašky atd. Celá akce byla pod patronátem TJ Sokolu Metylovice
a výše zmíněných sponzorů.

2. ročník turnaje se uskuteční letos po Velikonocích.
Jaroslav Vrba,

předseda oddílu badmintonu

Badmintonový turnaj v Metylovicích
V zimě 2010 byl při TJ Sokol Metylovice založen nesoutěžní

oddíl badmintonu. Ten sdružuje zájemce o tento zajímavý a dy-
namický sport. A jelikož jedním z hlavních atributů sportu je
soutěživost, došlo k dlouhoočekávánému měření sil. Dne 23. 12.
2011 se v místní sokolovně konal první ročník badmintonového
turnaje. Samotný turnaj začal minutou ticha za zesnulého Václa-
va Havla.

Turnajová prezentace jednotlivců startovala od 11:00 hodin
a přihlásilo se v ní do turnaje 12 účastníků. Ti byli rozdělení do 4
skupin po třech. Rozlosování turnaje probíhalo za přítomnosti
všech zúčastněných podle nasazení samotných hráčů do 3 košů,
aby se zachovala větší spravedlivost turnaje. Po technických
náležitostech a menších úpravách pravidel (z důvodu jednoho
kurtu a zachování atraktivity se hrálo na 2 sety do 11ti bodů
a vznikala tak možnost remízy, která jak se posléze ukázalo,
velice zatraktivnila průběh turnaje) se turnaj úspěšně rozběhl.
Vše probíhalo ve sportovním duchu, a ačkoli soupeři na odvrá-
cených stranách sítě si v průběhu střetnutí nedarovali zhola nic,
vždy zápas končil podání rukou s úsměvy na tváři. Turnaj
dvouher vrcholil po třetí hodině semifinálovými boji, kde se již
hrálo na 2 vítězné sety. Malým finále, by se dalo nazvat nervy
drásající semifinále metylovského Jaroslava Vrby a Tomáše
Obruky. Toto utkání nabídlo nádhernou badmintonovou podí-
vanou podpořenou bouřlivou diváckou kulisou. Po velice
namáhavém boji, který přinesl, ošetřování, odvrácené

SPV Metylovice
2. prosince 2011 se všechny členky SPV Metylovice sešly na výroční schůzi. Tentokrát jsme změnily lokál, ale ne tradici. Po vyslechnutí

zprávy o činnosti a plodné diskuzi nás opět překvapil svou návštěvou Mikuláš, anděl a čert. Jelikož jsme byly všechny hodné, čert
odešel s prázdnou. Sluší se pochválit kuchaře, který nám připravil vynikající pochoutku. A protože měly v restauraci Na hřišti abso-
lutní soukromí, výborně jsme se společně pobavily.

R. Vrbová
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Okénko do historie
Škola

Přehledné tabulky o školství v bývalém okrese místeckém
panství hukvaldského uvádějí, že v Metylovicích bylo koncem
18. století sto sedm dětí školou povinných. Školné nemohla
zaplatit ani polovina z nich. Vrchnost obci doporučila, aby se
postarala o zřízení školy, i když bylo jasné, že tam bude chodit
jen několik dětí. Tehdy rodiče netrpěli svým potomkům, aby
„zbůhdarma utráceli čas.“

O počátcích vyučování v obci jsou písemné záznamy více než
stručné. Správce školy Josef Buchta napsal do nově založené
školní kroniky v roce 1878 pouze dvě věty: „Ku konci osmnác-
tého století se vyučovalo v čísle 115“. Na
druhé straně poznamenal: „V čísle 115
vyučoval Vaverka“. Ani farní kronika
není podrobnější: „Jak dalece paměť
zdejších lidí sahá a stačí, vyučovalo se
v domě č. 115, patřícímu nyní Tomáši
Halatovi, tehdy nějakému Klimkovi.
Učitelem byl jakýsi Vaverka.“

Díky vzpomínkám paní Marie Žid-
kové, rozené Halatové víme o něco více:
„Dřevjanice č. 115 byla dlouhá jedenáct
metrů. V levém rohu měla přistavěné
chlívky a záchod. Základ tvořil kamenný
chlév a druhá velká kamenná místnost,
která sloužila jako sklep pro uskladnění
otopu a různého nářadí. Nahoře kolem domku byla dřevěná
pavlač opatřená štachetami. Ve veliké jizbě se učilo a v malé by-
dlel rechtor. Nebyl to žádný učitel, ale švec. Na vandru se naučil
číst, psát a počítat. Když přišel do Metylovic, sbili muži ze dřeva
jakési lávky a udělali ve velké světnici školu.“

V matrice je záznam, že Juditě, dceři handlíře Doležala, prov-
dané za učitele Josefa Vaverku se v roce 1804 narodil v čísle 115
syn Konstantin a o dva roky později dvojčata Alois a Josef.
Kmotrem dětí byl fojt Franz Šigut s manželkou Rozinou. Nenašla
jsem žádné údaje o narození nebo svatbě Vaverky,
pravděpodobně nepocházel z Metylovic

Ve školní kronice je dále záznam, že v nově postavené školní
budově č. 158 začal učit Jan Nepomuk Zochlar až v roce 1808.
Nabízí se dvojí vysvětlení. Přesto, že byla postavena už v roce
1806 tak z nějakých důvodů se v ní začalo učit až o dva roky
později a do té doby učil Vaverka na č. 115. Nebo učil i na „nové“
škole do roku 1808 než přišel opravdový učitel Zochlar. Reforma

Josefa II. totiž přinesla výraznou změnu v zavedeném školském
systému. Učit už mohl jen ten, kdo prošel úspěšně tříměsíčním
kursem. Vaverkovo „vzdělání“, získané na vandru se stalo ne-
dostatečným. O dalším osudu jeho rodiny více nevím. Je možné,
že se z Metylovic odstěhoval.

A jak to bylo s rodinou Klimků? V posledních letech 18. století
bydlela na č. 115 rodina holiče Cyrila Vaška a ještě v roce 1797 ro-
dina mlynáře Václava Slaniny. V sousedství na čísle 84 bydlel Jiří
Klimek s manželkou a dětmi. Syn Josef se vyučil stolařem, oženil
se a několik let bydlel s rodinou v rodné chalupě. Později se
přestěhoval na č. 115, protože dcera Barbora, osmá ze dvanácti
dětí se už narodila tam. Ovšem až v roce 1809, když se v chalupě už
neučilo. Je proto pravděpodobné, že ji Klimek koupil poté, co se
v domku přestalo vyučovat. Léta plynula, dřevjanici zdědil syn

František a nakonec i vnuk Jan. 
Kolem roku 1881 koupil chalupu Tomáš
Halata. Oženil se a nastěhoval se do ní
i se svou ženou Alžbětou. Když zemřela,
bydlel tam i se svou druhou manželkou.
Jako dvojnásobný vdovec se oženil
potřetí a tehdy si s ženou Johanou
postavili v sousedství č. 115 domek,
v němž jeho potomci žijí dodnes.
Ani tehdy dřevjanice č. 115 neošiřela. V jed-
né jizbě žila „tětka Čupulka,“, vdova se čtyř-
mi dětmi. Ty se v dospělosti odstěhovaly,
ona pak žila u dcery Anežky, která se prov-
dala do Chlebovic. Pouze syn Josef zůstal
v obci a postavil si domek na Pajurkovicích.

Ve druhé světnici žila paní Marie Bílková, Narodila se v rodině
řemenáře Vavřína Bílka jeho druhé ženě Johaně. Provdala se za
Kvirina Bílka, ale vrzy ovdověla. Proto jí lidé říkali „Kvirinka“.
Dlouhá léta si vydělávala šitím pro lidi. 

Pak chalupa zřejmě osiřela a chátrala. To už patřila dceři a zeti
Tomáše Halaty. V zimě 1933—1934 se pod velikou tíhou sněhu
prolomila zadní část střechy. Prohnilé krokve ji neudržely. Sesu-
ly se i tak zvané dýle. Pavlač se naklonila na pravou stranu ke
schodům. Bylo to v době veliké nezaměstnanosti. Na opravu,
která by byla značně nákladná nebyly peníze. Pozemek nebyl
z velké části oplocen. A tak by padající chalupa mohla někoho
ohrozit. Manželé ji proto rozebrali do základů. 

Tak skončila dřevjanice, v níž se v Metylovicích začalo učit. Její
existenci už dnes připomíná jen zídka v zahradě paní Dudové,
která byla údajně postavena z kamenů, které byly v základech
první školy v Metylovicích.

Z pamětí Ondřeje Lepíka“
Probudily mne duté rány. Celý rozespalý jsem se posadil, ale spaní

mne ihned přešlo. Duněla děla, explodovaly granáty. Ty, které
dopadly na vrchol hory vrhaly hlínu a kamení na náš barák. Půjdeme
do toho? Poddůstojníci odběhli k telefonu. Rozžali jsme laterny
a čekali na rozkazy. Ale po čtvrthodině palba z děl i pušek ustala. 

Znovu jsme usnuli. Probudilo nás teprve volání „Nástup na
kávu!“ Byli jsme zvědaví, co se vlastně v noci stalo a co je s naši-
mi kamarády. Muži, kteří  roznášeli do zákopů snídani přišli s in-
formací, že jeden voják byl raněn a odvezen na obvaziště.

Jak to tehdy doopravdy bylo jsme se nedověděli. Oficiální
verze zněla, že některý z Italů v našich řadách dal nepříteli
zprávu o přesunu a ten reagoval nečekaným dělostřeleckým
přepadem. A tak navzdory jejich prosbám poslali Italy z naší
kompanie na ruskou frontu. Ovšem mezi vojáky se šířila fáma,
že některý z důstojníků si posvítil, aby viděl, jak to před zákopy
vypadá. Omylem zasunul do pistole místo bílé rakety červenou.
A to byl pro nepřítele signál o pomoc, na který ihned odpověděl

Po snídani jsme šlapali dolů do lesa pro dřevo do kuchyně.
V poledne na nás připadlo roznášení jídla do zákopů. Na rame-
na se hodila dlouhá tyč a na ni se upevnil drátem kotlík.

K levému křídlu vedl přes vrchol hory příkop jeden metr široký
a jeden metr vysoký. Byl pracně vysekán ve vápencové skále.
Museli jsme jít shrbeně s kotlíkem v rukou, aby nás nepřítel nev-
iděl. Těch asi tři sta metrů cesty nám zpočátku skutečně naháně-
lo hrůzu. Cítili jsme v zádech pohledy nepřítele z protějších
kopců. Když hvízdla kulka  instinktivně jsme se přikrčili. Ti, co
strávili noc v zákopech už dělali hrdiny a posmívali se nám.
Věděli, že kulka, kterou voják slyší už je vlastně pryč a neuškodí.

Druhý spojovací příkop byl hlubší, měřil dobře dva metry. Tam
jsme byli dobře schovaní. Třetí byl nejkratší a vedl na pravé kříd-
lo k veliteli praporu a k prameni vody.

Odpoledne jsme stavěli cestu k naší kompanii. Musela být ale-
spoň tak široká, aby se na ní mohly minout dvě muly. Nebyla to
lehká práce, navíc jsme neměli potřebné nářadí.

Večer jsem nastoupil poprvé do zákopů. Byly vykopány
klikatě, aby se do nich neotvíral pohled z boku. Stěny zpevňovala
prkna nebo zábrany upletené z proutí. Střídání mužstva, je-li
prozrazeno, přináší vždy největší ztráty. Zvláště, když přicházejí

nováčci. Nesmíš škrtnout zápalkou, zařinčet zbraní, hlasitý hovor
je zakázán.

Rozdělili nás na malé skupinky do obytných krytů. Ty byly up-
raveny z pytlů naplněných zemí nebo z prken obsypaných hlí-
nou a shora zakrytých drnem. Skoro v každém hřála litinová
kamínka. Mezi jednotlivými kryty se nacházelo pět až sedm
střílen. Každá měla čelní stěnu opatřenu čtvercovou půlmetro-
vou železnou plotnou o tloušťce dva centimetry. Uprostřed byl
otvor pro pušku, kterým stráž pozorovala okolí.

Na vykázaném místě jsem si uložil tlumok a už mne frajtr vedl
na první hlídku. Mým úkolem bylo dvě hodiny střežit bezpečnost
kamarádů a Rakouska. Byla tam taková tma, že jsem se frajtra
držel za plášť, abych neuklouzl nebo do něčeho nenarazil. Když
odvedl vojáka, kterého jsem střídal, osaměl jsem. Vyhlédl jsem
otvorem ven a napínal zrak i sluch. Kolem jenom tma a mlha.
Vnímal jsem šelest deště na stanovém plátně, které jsem měl pře-
hozené přes plášť. Ticho proťal občas výstřel z pušky a hvizd
kulky. Bylo také slyšet ohlas kroků čvachtajících v blátě. Patřily
spojce nebo poddůstojníkovi, který kontroloval hlídky.

Dvě hodiny konečně uplynuly a čekaly mne teď čtyři hodiny
spánku. Když jsem šel na hlídku podruhé, už svítalo a také déšť
ustal. Z mlhy vystupovaly v šeru svítání okolní kopce. Ze střílny
jsem před sebou viděl spleť ostnatých drátů a také italské
zákopy. My byli skoro na samém vrcholu Planiny, nepřítel pod
námi v prudkém svahu. Teď už mi stráž lépe ubíhala.

Potřetí jsem nastoupil před polednem. Svítilo slunce, ve sněhu
se začaly objevovat jednotlivé balvany a sem tam se zazelenal
i trávník. Vzhled ve střílně mi otevřel pohled do údolí. Hned za
italskými pozicemi stál řídký les, který se táhl až do údolí. Tam už
bylo jaro. Zahlédl jsem v dálce neveliký pahorek. Mezi rozkvetlý-
mi třešněmi stálo dvacet nebo třicet stavení, nad nimi malý
kostelík. Několik metrů od kostela byl hřeben pahorku provrtán
tunelem. Stála v něm horská děla výborně zaměřená, která nás
neustále pozorovala a držela v šachu. Po mé pravici se zvedal dva
tisíce metrů vysoký Rudeči rob. Skály na vrcholu byly na slunci
šedě rudého zabarvení, což hoře vyneslo její jméno. Tam měla
pozice naše třetí kompanie. Od Italů byla oddělena příkrou, ne-
dostupnou stěnou, pod níž leželo asi sto metrů široké pole suti.
Bez nebezpečí skutálení se po něm nedalo přejít.
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STŘECHY
A JEJICH REKONSTRUKCE
KLEMPÍŘSTVÍ – POKRÝVAČSTVÍ                                                                                                       
Komíny — Střechy — Nátěry — Krovy 2012

Prodej, dodávka a montáže plechových střešních tašek na míru vaší střechy. Rádi
vám pomůžeme navrhnout barvu a správnou povrchovou úpravu jak u ple-
chových střech, tak i u jiných typů střešních krytin, jako jsou betonové a pálené
střešní krytiny, dále modifikované hydroizolační pásy plochých střech a střešní
šindele tak, aby životnost materiálů byla co nejdelší. Dodávky jsou včetně všech
správně navržených doplňků, jako jsou různé ochranné prvky proti ptákům,
sněhové zábrany, střešní okna, okapové systémy a další tak, aby střecha byla
plně funkční.
Neváhejte nás proto kontaktovat a my vám dle vaší dokumentace nebo
skutečnosti u vás na stavbě, zpracujeme výpočet materiálu  a případně práce.
Krátké dodací lhůty rozvozu materiálu. Akční ceny na vybrané typy materiálu.

Při předložení tohoto letáku sleva 10 % na střešní krytinu na objednávky
uzavřené do 14. 4. 2012

mobil: 603 744 364 telefon: 558 439 732
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